
天津滨海建投招聘考试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列选项中，与“君子坦荡荡，小人长戚戚”同属一个思想体系的是（　　）。

 A． 缘起性空

 B． 吾善养吾浩然之气

 C． 大音希声

 D． 功虽疏必赏，过虽近必诛

『正确答案』
B
『答案解析』
“君子坦荡荡，小人长戚戚”出自《论语·述而》，意思是君子心胸开阔，神定气安，小人则是斤斤计较，患得患失。这句话属
于儒家思想。A项，“缘起性空”是佛教用语。所谓“缘起”，就是说世间的一切都是因缘和合的产物，都是因果循环所致，世上
没有常住不变的事物，没有永久独立存在的东西；所谓“性空”，就是说，世上所有因缘和合而产生的事物，其本性都是虚
无，是空。B项，“吾善养吾浩然之气”，属于儒家思想，指的是我善于培养我拥有的浩然之气，出自《孟子》，孟子认为这种
气，极端浩大有力量，应该用坦荡的胸怀去培养它、滋养它，而不加以伤害。C项，“大音希声”出自《道德经》，属于道家思
想。“大方无隅，大器晚成。大音希声，大象无形。”这是由老子提出的中国古代文学理论中的一种美学观念，意在推崇自然
的而非人为的美。D项，“功虽疏必赏，过虽近必诛”出自《韩非子·主道》，属于法家思想，意思是确实有功劳的话，即使是
和自己关系疏远、身份低贱的人也一定要奖励；确实有过错，即使是自己亲近、宠爱的人也一定要惩罚。因此答案选B。

2、国务院印发《“十四五”推进农业农村现代化规划》，对“十四五”时期推进农业农村现代化的战略导向、主要目标、重点任务和政策措施等作
出全面安排，增强农业农村对经济社会发展的支撑保障能力和“压舱石”的稳定作用，持续提高：

 A．农业技术水平

 B．农民生活水平

 C．农村环境质量

 D．农村建设水平

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

国务院印发《“十四五”推进农业农村现代化规划》（以下简称《规划》），对“十四五”时期推进农业农村现代化的战略导向、
主要目标、重点任务和政策措施等作出全面安排，增强农业农村对经济社会发展的支撑保障能力和“压舱石”的稳定作用，持
续提高农民生活水平。

故正确答案为B。

3、“幽灵，一个共产主义的幽灵，在欧洲游荡。为了对这个幽灵进行神圣的围剿，旧欧洲的一切势力，教皇和沙皇、梅特涅和基佐、法国的激
进派和德国的警察，都联合起来了。”旧势力围剿“幽灵”的原因是：

 A．它宣告资产阶级的灭亡是不可避免的

 B．它否定了资本主义社会存在的合理性

 C．它实现了团结全体社会劳动者的壮举

 D．它引发了资产阶级和无产阶级的矛盾

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，B、C、D三项错误，题干文段出自《共产党宣言》，“幽灵”是旧欧洲反动势力对共产主义的污蔑和攻击。共产主义
一出场，就公开宣布用暴力摧毁资产阶级的统治，资产阶级自然就把共产主义当作洪水猛兽看待，指责它是“鬼怪”“怪物”“幽
灵”。由于共产党人坚信，共产主义要“使整个社会永远摆脱剥削、压迫和阶级斗争”，这必然会引起反动力量的恐惧和仇视。
所以，包括资产阶级在内的“旧欧洲的一切势力”都攻击共产主义。而“幽灵”的降临就是要宣告：“资产阶级的灭亡和无产阶级
的胜利是同样不可避免的。”共产党人的目的“只有用暴力推翻全部现存的社会制度才能达到······无产者在这个革命中失去的
只是锁链。他们获得的将是整个世界”。故旧势力围剿“幽灵”的原因是其宣告了资产阶级的灭亡是不可避免的。

故正确答案为A。

4、张某为了要男孩，将妻子刚生下的生重病的女婴扔进小河里淹死。张某应被定为犯有（　　）。
 A． 过失杀人罪

 B． 故意杀人罪

 C． 遗弃罪

 D． 虐待罪

『正确答案』
B
『答案解析』
故意杀人是指故意非法剥夺他人生命的行为。张某明知把婴儿扔进河里必然会导致婴儿死亡，还将该女婴扔入小河淹死，剥
夺了该女婴的生命，符合故意杀人罪的犯罪构成要件。因此B项正确。

5、乙市A区居民元某就位于该市B区的一套房屋与该市C区居民明某发生所有权纠纷，多次交涉未果，元某向C区人民法院提起诉讼。明某未提
出管辖异议，并在法定期限内提交了答辩状。

关于此案的管辖，下列说法正确的是（　　）。

 A． C区人民法院有管辖权

 B． 符合“原告就被告”的管辖原则

 C． C区人民法院无管辖权，应由A区人民法院管辖

 D． C区人民法院无管辖权，应由B区人民法院管辖

『正确答案』
D
『答案解析』
《民事诉讼法》第一百二十七条规定，当事人未提出管辖异议，并应诉答辩的，视为受诉人民法院有管辖权，但违反级别管
辖和专属管辖规定的除外。第三十三条规定，下列案件，由本条规定的人民法院专属管辖：①因不动产纠纷提起的诉讼，由
不动产所在地人民法院管辖……题中案件为不动产所有权纠纷诉讼，应由不动产所在地（B区）人民法院专属管辖。而由于不
归C区人民法院管辖，“原告就被告”的管辖原则也就无从谈起。因此D项正确。

6、下列选项能够描述图中物理现象的是：

 A．离朱之明，察箴末于百步之外，不能见渊中之鱼

 B．阳隧是以火珠向日下，以艾于下承之，便得火也
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 C．鉴，鉴若近，则所鉴大，景（影）亦大；其远，所鉴小，景亦小

 D．若鸢飞空中，其影随鸢而移；或中间为窗隙所束，则影与鸢遂相违，鸢东则影西，鸢西则影东

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。图中反映的物理现象是小孔成像，这种现象说明了光沿直线传播的性质。用一个带有小孔的板遮挡在墙
体与物之间，墙体上就会形成物的倒影，我们把这样的现象叫小孔成像，前后移动中间的板，墙体上像的大小也会随之发生
变化。

A项错误，选项说的是离朱是古代眼睛看得最清楚的人，他能在百步以外看清鸟兽在秋天新长出的细毛，但不能看见渊底之
鱼。这是因为渊中水深，水对光的吸收，加之水中杂质微粒对光的散射作用，致使明眼人不能看见渊底之鱼。体现的是微粒
对光的散射作用。

B项错误，选项描述的是阳燧取火。阳燧是古代取火用的凹面铜镜，当某些易燃物(如艾绒)放在阳燧的焦点处，被阳燧聚焦的
阳光所照会形成高温，易燃物就会被点燃。体现的是凹面镜有聚集光线的作用。

C项错误，“鉴，鉴者近，则所鉴大，景亦大；其远，所鉴小，景亦小”说的是物体靠近镜面，所成影亦大；物体距镜面远，那
么所照物也小。对应的物理现象是镜面成像，体现了光的反射定律，与小孔成像无关。

D项正确，选项描述的是小孔成像现象。若鹞鹰在空中飞翔，它的影子随鹞鹰而移动；如果鹞鹰和影子中间被窗户孔隙所约
束，影子与鹞鹰就向相反方向移动，鹞鹰向东飞则影子向西移，鹞鹰向西飞则影子向东移。前段鹞鹰的影子，是光沿直线传
播形成的；后段所说的“影子”实际是鹞鹰经小孔所成的像，即小孔成像，体现了光沿直线传播的性质。

故正确答案为D。

7、有监护能力、能够担任无民事行为能力或者限制民事行为能力成年人的监护人的先后顺序，以下排列正确的是（ ）。

 A．配偶—父母子女—兄弟姐妹—其他个人或组织

 B．父母子女—配偶—兄弟姐妹—其他个人或组织

 C．父母子女—兄弟姐妹—配偶—其他个人或组织

 D．配偶—兄弟姐妹—父母子女—其他个人或组织

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，B、C、D三项错误，根据《中华人民共和国民法典》第二十八条规定：“无民事行为能力或者限制民事行为能力的
成年人，由下列有监护能力的人按顺序担任监护人：（一）配偶；（二）父母、子女；（三）其他近亲属；（四）其他愿意
担任监护人的个人或者组织，但是须经被监护人住所地的居民委员会、村民委员会或者民政部门同意。”

故正确答案为A。

8、从2014年起，湖北的扶贫开发进入“两轮驱动”的新阶段，“两轮”是指：

 A．连片特困地区扶贫开发 精准扶贫

 B．连片特困地区扶贫开发 全面扶贫

 C．连片特困地区扶贫攻垒和区域发展 精准扶贫

 D．连片特困地区扶贫攻垒和区域发展 全面扶贫

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

2014年度湖北省扶贫开发发展报告新闻发布会上，湖北省政府新闻办副主任谢双林指出，2014年，是湖北省实施“两轮驱
动”（即：精准扶贫和区域发展）、启动精准扶贫的一年。

故正确答案为C。

9、国家“十二五”规划纲要提出，我国要实现经济______，国内生产总值年均增长______。（　　）
 A． 持续稳定发展　7%
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